
 

 

 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM  ALIMENTOS E NUTRIÇÃO (PPGAN), REALIZADA NO DIA 09 
DE JANEIRO DE 2024. 

 

Aos nove dias do mês de janeiro de dois mil e vinte e quatro, às quatorze horas, 
reuniram-se remotamente por videoconferência os membros do colegiado do 
Programa de Pós-Graduação em Alimentos e Nutrição (PPGAN), com a presença 
dos professores: Ana Elizabeth Cavalcante Fai, Édira Castello Branco de Andrade 
Gonçalves, Flavio de Souza Neves Cardoso, Mariana Simões Larraz Ferreira, Renata 
Galhardo Borguini, Ricardo Felipe Alves Moreira, Simone Augusta Ribas, da 
representante discente Roberta Nogueira Pereira da Silva do doutorado e da 
representante discente Silvana Palheta de Souza do mestrado. Os professores 
Anderson Junger Teodoro, Cristina Yoshie Takeiti, Ellen Mayra Menezes Ayres, 
Francine Albernaz Lobo, Juliana Furtado Dias e Rafael Silva Cadena  encontram-se 
de férias. Justificou ausência: Maria Gabriela Bello Koblitz.A coordenadora convida a 
colaboradora Mariana Ribeiro para secretariar a reunião. A mesma aceita. A 
coordenadora Profa. Édira inicia a reunião agradecendo a presença de todos. Em 
seguida coloca a pauta para apreciação do colegiado tendo sido a mesma aprovada 
por unanimidade, sendo deliberado: 1. Pedido de prorrogação de prazo de defesa 
de tese da discente Fabiana Montovanele - a coordenadora informa que  na 
reunião de Colegiado de setembro foi aprovado o pedido de  prorrogação de defesa 
de tese da aluna em questão, até o dia 31/01/2024, atendendo, ainda, comprovação 
de submissão de artigo, Qualis A, até 31/12/2023. Foi encaminhado como matéria o 
artigo submetido pela discente para apreciação. Além disso, a aluna Fabiana solicitou 
um novo pedido de prorrogação de prazo de defesa  por mais 2 meses, até 03/2024, 
para dar continuidade nas etapas a serem concluídas até a defesa (finalização da 
elaboração da tese e trâmites administrativos para defesa). O Colegiado, em primeiro 
regime de votação, foram  4 favoráveis, 4 abstenções e 1 contrário. Em função do 
empate, onde a coordenadora não participou da votação, foram 4 favoráveis, 3 
abstenções. A professora Mariana Larraz não participou dessa segunda votação. Por 
decisão da maioria do Colegiado, a aluna teve o prazo de defesa prorrogado até 
31/03/2024. 2. Aprovação do quadro oferta de disciplinas de 2024.1 – a 
coordenadora apresenta o quadro de oferta de disciplinas de 2024.1 encaminhado 
como matéria na convocação. O Colegiado  aprova por unanimidade. 3. Aprovação 
Edital aluno especial 2024/1 - a coordenadora apresenta proposta de Edital de aluno 
especial para 2024.1 encaminhado como matéria na convocação. O Colegiado 
aprova por unanimidade. 4.  Assuntos Gerais – a. Bolsa FAPERJ -  a coordenadora 
informa que após consulta à DPG, foi indicado que as bolsas estão sendo 
implementadas neste mês. Informa ainda que não recebeu termo de outorga 
referente ao fomento para o programa. b. Comissões preenchimento Plataforma 
Sucupira - a coordenadora informa que os colegas que estiverem interessados em 
participar da construção dos dados na Sucupira, para avaliação quadrienal e, ainda 
na construção parcial (2023), enviem email indicando no que interessa participar. De 
acordo com o quantitativo de colegas interessados, poderão ser criadas comissões a 
serem apreciadas na reunião do Colegiado de março. Fica agendada para o dia 20 
de fevereiro, às 14h, a próxima reunião ordinária do Colegiado do PPGAN. A ata 
foi lida e aprovada. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada e eu, Mariana 
Ribeiro de Oliveira lavro a presente ata que vai por mim assinada e pelos demais 
participantes. 

               
 



 

 

 

 

 

LISTA DE PRESENÇA - REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM ALIMENTOS E NUTRIÇÃO (PPGAN), REALIZADA NO DIA 09 DE 
JANEIRO DE 2024. 

 
 

Categoria Nomes dos Membros que compõem o Colegiado Assinatura 

Professor Ana Elizabeth Cavalcante Fai ausência 

 

 

Professor Anderson Junger Teodoro                Férias 
 

Professor Carlos Fernando Araújo Lima de Oliveira  
 

ausência 
 
 

Professor Cristina Yoshie Takeiti Férias 
 

Professor Édira Castello Branco de Andrade Gonçalves  

 

 

 

 

Professor Ellen Mayra Menezes Ayres Férias 

Professor Flavio de Souza Neves Cardoso  

 

 

 

 

Professor Francine Albernaz Lobo                  Férias 

Professor Juliana Côrtes Nunes da Fonseca ausência 

 

Professor Juliana Furtado Dias                  Férias 

Professor Maria Gabriela Bello Koblitz    Justificou ausência 
 

Professor Mariana Simões Larraz Ferreira Férias 

Professor Otniel Freitas Silva ausência 

 

Professor Rafael Silva Cadena Férias 
 

Professor Renata Galhardo Borguini  
 
 
 
 

Professor Ricardo Felipe Alves Moreira  

 

 

 

 

 



 

 

Professor Simone Augusta Ribas  

 

 

 

 

 

Representante discente 
 
 
 
 

Roberta Nogueira Pereira da Silva  

Representante discente 
 
 
 
 

Silvana Palheta de Souza  
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